

# 45 ЛЕТ НАЗАД

*Нам в редакцию позвонила читательница Людмила Леонидовна Бухарина и спросила: «Вас интересует фотография, как строился высотный дом у площади Победы?». Конечно, интересует! И Людмила Бухарина прислала нам любительский снимок, который пролежал в её семейном архиве сорок пять лет.*



Два симметричных жилых дома, которые стали называть дома-пластины, на площади Победы строились в 1973-1975 годах. Архитекторы – С.Б.Сперанский и А.Д. Кац. 22-этажные здания высотой 76 метров, в то время одни из самых высоких в Ленинграде, возведены методом передвижной опалубки из монолитного железобетона. Наружные стены собраны из навесных панелей, облицованных светлой керамической плиткой.

Дома строили с помощью вертолёта МИ-8, пилотируемо-

го лётчиком Л.В. Таракановым. Вертолёт применяли вместо строительного крана и лесов, поднимая на нём большинство грузов.

«Это дом № 207 по Московскому проспекту, – пояснила Людмила Леонидовна. – Её фотографировала моя дочь Марианна Евгеньевна, теперь Гусева. Ей было тогда восемь лет! Мы жили на Варшавской улице, и строительство нового дома видели из окна. Из окна Марианна и сфотографировала, или, может быть, с балкона. Я и сейчас здесь живу и вижу этот дом».